

2025/11/18

星期二

乙巳年九月廿九

总9608期

今日8版

老年日报

中国百强畅销报刊

年长者的精神家园

北京、广州、哈尔滨、西安、南京、济南、郑州、石家庄同步印刷

老年保健事业迈入数智新时代

□本报记者 王禹心

14日至16日,中国老年保健协会成立三十周年纪念活动暨老年保健创新发展大会与2025(南昌)国际老年保健产业博览会在南昌绿地国际博览中心成功举办。本次活动以“构建老年保健事业数智新生态”为主题,通过多元形式全面展示了老年保健领域的最新成果。同时,由协会主导老年日报社等单位组织共同参与、覆盖全国的“健康进万家医养结合志愿者行动”也正式启动。

盛会亮点纷呈,引领行业发展

为期三天的活动包含开幕式、专题论坛、展览展示、公益行动等内容。开幕式上播放

的《中国老年保健协会成立三十周年纪录片》以纪实镜头呈现了协会从初创到成为行业标杆的奋斗历程。大会还举行了三十年发展贡献表彰仪式,为长期以来在老年保健领域深耕奉献的集体和个人颁奖。

十大展区全景呈现,数智产品集中亮相

2025(南昌)国际老年保健产业博览会覆盖养老服务、智慧养老、康复护理、旅居康养等十大展区,集中展示了数智化产品与解决方案,为老年保健事业创新发展提供了实践范例。

公益行动温暖启航,专业服务走进社区

活动期间,“健康进万家医养结合志愿者行动”正式启

动。该行动由中国老年保健协会、中华志愿者协会、老年日报社及中关村助帮医疗健康科技创新中心联合发起,汇聚医师、药师、护师、康复师、心理咨询师、营养师六类健康专家,通过“角色延伸”将专业服务送入社区。同时,“可爱的中国”人文健康系列公益活动伴随深情诗朗诵温暖启航,彰显了人文关怀与健康公益的深度融合。

重要成果发布,规划未来发展

大会期间发布了多项重要行业成果:中国老年保健协会科普丛书、标准汇编、画册正式发行;《中国老年保健事业高质量发展专家共识》及《中国老年保健产业发展报告(2026)》编写工作同步启动,

为老年保健事业高质量发展提供理论支撑。

主题论坛智慧碰撞,共探创新路径

多场专题论坛围绕阿尔茨海默病防治、银发经济、中医药新质生产力、AI+健康等前沿议题展开深入探讨,既有宏观政策解读,又有实操路径指导,为参会者呈现了一场老年保健领域的思想盛宴。

本次盛会的成功举办,不仅是中国老年保健协会三十年发展的精彩答卷,更为构建老年保健事业数智新生态奠定了坚实基础。未来,在政策引领、产业协同、技术赋能的多方驱动下,我国老年保健事业将迎来更加辉煌的发展前景。

中国空间站第九批
空间科学实验样品
顺利返回

中国科学院消息,中国空间站第九批空间科学实验样品随神舟二十号飞船顺利返回。科学实验样品涉及26个实验项目,包括9种生命实验样品、32种材料实验样品和3种燃烧实验样品,总重量约46.67公斤。

其中,小鼠实验样品着陆后,科研人员随即开展了现场处置,为进一步理解空间环境对生命体的影响提供科学依据。此外,其他生命类科学实验样品还包括斑马鱼和金鱼藻、链霉菌、涡虫、脑类器官等。
新华社

今日 微推荐
扫码更精彩



玉米虽好 但别乱吃



手心拍脚心
有十大神奇作用

淘学企鹅迎来首场“粉丝见面会”



16日,哈尔滨极地公园的原创文旅IP“淘学企鹅”在哈尔滨极地公园召开首场“粉丝见面会”。30只小企鹅憨态可掬,各种滑稽的动作引得周围游客及小朋友们欢笑不断。
张哲鑫

点视

“无废全运”引导绿色生活

场馆屋顶的光伏板,观众手中的可降解水杯,赛后将变身社区公园的场馆规划……粤港澳三地联合承办的十五运会,不仅是竞技实力的比拼舞台,更以“无废”理念为笔,书写着大型赛事

绿色转型的新篇章。

“无废全运”,并非指完全不产生废弃物,而是通过科学、系统的管理及全社会的共同参与,持续推进固体废物源头减量、资源化利用和无害化处置,助力体育赛

事更加绿色、低碳、可持续。它不仅涵盖场馆内的垃圾管理,更延伸至工业固体废物、危险废物的全程监管以及“无废”文化的推广与公众参与。

陈鹏

外交部郑重提醒中国公民近期避免前往日本

外交部“领事直通车”微信公众号近日发布消息,今年以来,日本社会治安不靖,针对中国公民违法犯罪案件多发,发生多起在日中国公民遇袭事件,部分案件迄未侦破,中国公民在日本安全环境持

续恶化。近日,日本领导人公然发表涉台露骨挑衅言论,严重恶化中日人员交流氛围,给在日中国公民人身和生命安全带来重大风险。

外交部和中国驻日本使领馆郑重提醒中国公民近期

避免前往日本,已在日中国公民密切关注当地治安形势,提高安全防范意识,加强自我保护。如遇紧急情况,请及时报警并联系驻日使领馆寻求协助。

新华社



中国邮政发行畅销报刊

国内统一连续出版物号:

CN23-0018

邮发代号:13-18

标题新闻

时政

★《习近平法治文选》第一卷出版发行

★国台办:坚决反对美国向中国台湾地区出售武器

★我国每千人口托位数达4.73个 超额完成“十四五”目标

经济

★创历史新高 1月至10月全国铁路发送旅客39.5亿人次

★“果篮子”越做越大 我国近七成进口瓜果来自东盟

科技

★超过400天 陈冬刷新中国航天员在轨驻留总时长纪录

法治

★河南省新乡市人民检察院依法对嵩山少林寺原住持释永信批准逮捕

国际

★匈牙利延长对中国有关商务人士签证便利化安排

今冬首场寒潮影响我国大部地区

今冬首场寒潮正在影响我国。16日白天,黑龙江、吉林、内蒙古等地出现明显降雪;16日18时,中央气象台继续发布寒潮蓝色预警和大风蓝色预警。

中央气象台首席预报员陈博宇介绍,这轮寒潮过程自14日起,从新疆北部开始,经西北地区、内蒙古中西部逐渐东移南压,影响我国中东部地区,预计19日趋于结束。

陈博宇分析,本轮寒潮属于深秋向冬季转换的一次典型天气过程,相较于极端寒潮,本轮寒潮强度适中,也是今冬首次全国性的寒潮过程。此次寒潮过程,全国降水总体强度不大、范围较小,天气表现以剧烈降温、大风为主。

任敏

老年日报 维权热线
13796087938
13936697319